

编者按 以前,他是刘霆,是大众认可的孝顺男生。现在,她是刘婷,是亭亭玉立的姑娘。原来,2013年,刘霆被诊断为先天性性别认同障碍。2015年,已是“全国道德模范”的他勇敢地接受“性别回归”的手术——蜕变成女人,她也把名字改成了“刘婷”。一个“全国道德模范”,一个新生的女人,她的思想和视角,会有什么不一样呢?

作为女人

## “性侵”没有我们想的那么简单



刘婷

原名刘霆,2007年全国道德模范之孝老爱亲模范,2013年被诊断为先天性性别认同障碍,2015年蜕变成女人;著有小说《我本佳人》

开始反感。而他却一步步靠近,要我在他和另一个男孩之间选择一个人交往。我说,我会选择那个男孩。而那个记者却对我说:我好伤心,你太让我伤心了!他显露出深深的难过,任凭我怎么劝,他都不能原谅我。

这一点,恰是我的弱点,我容易把怜悯升华成

爱。当我对他好时,他又非常开心。看到他开心,我就松开了心房。于是他越发地接近了我,开始逗我,让我不知该如何是好,可是心却被他一点点地掌握并且占领。

这是精神上的伤害。我从来没有被伤害得那么深,只因为我傻。也因此,我失去了太多太多。我这么写自己的回忆或许显得很刺目,而这确实是理智的记录。

我们回过来看“男记者强奸女实习生”事件,男记者显然心态不正,对女实习生的挑逗、猥亵甚至强奸,在报道上看来都是很有经验的。他一定是个老手,并且用同样的方式性侵过很多女生。这让我们都不寒而栗。

网上发的帖子称:“法律只认可激烈撕咬或者抓扯留下的证据。”而对于强奸罪的定义,北京市朝阳区律师协会刑事业务研究会副秘书长何树利接受法制网采访时称,强奸罪是指违背妇女意志,使用暴力、胁迫或者其他手段,强行与妇女发生性关系的行为。也就是说有刑事责任能力的人,使用了暴力、胁迫或者其他手段,违背妇女意志,强行与之发生性行为的,就构成强奸罪。

而当这个女孩真正被这个男记者侵犯时,这个女孩甚至自己还不知道。

所以,当“傻白甜”遇上“心机男”,注定这个女孩将面临巨大的危机,甚至关乎性命。

所以,女生注意,“性侵”没有我们想的那么简单。

单。无论是不是遭遇强奸,其实,只要受到诱惑以后,就将注定面对虎吃獐那样的事情,无论是肉体侵犯还是思想侵犯。虎的确是该受到惩罚,可是獐已经受到伤害了。

对于我遇到的那场劫难,虽然仅仅是精神上的,但也一样很受伤。尽管时过境迁,可想到我的那句“我可以为他去死”,那是多么可怕的事情。这么写并不是为了博得同情。人的感情难道真的就这么微不足道吗?可以拿来被骗,被成就?感情如此容易受伤,我们都需要好好保护。

如果我们要保护好我们的外在,就来听听专业人士支招。朝阳区律师协会刑事业务研究会副秘书长何树利称:生活中女性要注意保护自己,尽量不要跟不熟悉的异性独处,尤其不要单独跟不熟悉的异性进入宾馆、私宅等隐蔽场所。如发现情况对自己不利,应及时脱身或报警,万一遭受侵害应当第一时间报警并保护好现场。

如果我们要保护好我们的内心,就应懂得真心,好好珍惜他人的真心。千万不要怜悯坏男人,尤其是身边那些已经认识了的坏男人。你以为他们不会对你坏,可事实上,他们早就想对你伸出魔爪。被身边熟悉的男人侵害,还尤其难以判定是否性侵,他会说你是自愿的,因为你们是旧相识啊!

女人对“渣男”千防万防,生怕遇到的是“渣男”而不敢恋爱,可是,更需要防的是那些不跟你谈恋爱只想跟你谈性的“渣男”。

编者按 “祝你过得像你朋友圈里那样幸福。”你看这句话,是觉得讽刺还是真心呢?现在最火的圈子必属朋友圈,而朋友圈是万象丛生的,尤其是女人的朋友圈。有人说,朋友圈是女人的天下,发自拍的,伤春悲秋的,做代购的,晒娃的,晒恩爱的……总之,朋友圈里的女人似乎都过得丰富多彩。也有人说,对女人来讲,朋友圈是面照妖镜,她的真实模样是什么样的,朋友圈一照就照出来了。朋友圈里的女人,就让这个专栏成为一面镜子吧。

朋友圈里的女人

## 到底生不生二胎



叶克雷

业余码字的专栏作家,著有《残酷世界和最爱的你》、《故人何寂寞》与《民国STYLE》等。

生女,目前所住的房子就是结婚时的嫁妆,而且无需按揭。丈夫原先也有一套旧房子,现已出租,有一笔固定收入。两人都是白领,收入相对稳定,在小城里原本可以过上相当体面的生活。也正是基于这种经济基础,双方老人才强烈建议他们生二孩,而且提出了可以提供资金帮助,并且帮忙带孩子等条件。

但在思思看来,如果再生一胎,她的生活质量就会大大下降。她在朋友圈里详细算了一笔账,如果再生一个宝宝,每月的奶粉、尿片以及其他费用就需三千元,而大儿子的日常费用已经需要五千元一个月,占大头的是每学期一万多元的幼儿园学费,还有其他兴趣班费用。饮食也是个大问题,因为食品安全问题,思思购买日常鱼肉蔬菜时往往选择价格相对较高的无公害产品,其他如奶粉麦片等基本选择进口产品。在这种情况下,即使有老人家的资助,思思仍嫌手头紧张。

而且,经济问题并非她眼中最大的问题,时间成本才是关键。思思和丈夫都处于事业上的关键阶段,尽管怀孕、休产假之类的事情与工作并没有必然冲突,但孩子吃喝拉撒睡以及看病等各种琐事难免会牺牲工作时间。在思思看来,工作当然不如家庭重要,但她也不认同老一辈那种“女人就应该照顾家庭”的绝对化说法,而是认为一份事业恰恰是女人照顾家庭的基础。如果在年轻时耽误了事业上的进步,缺少足够的积累,很可能会降低以后的生活质量,尤其是不利于孩子的成长。

老人家帮忙带孩子,思思也是拒绝的。一来老人家辛苦了一辈子,理应有更丰富多彩的晚年生活;

二来限于观念,老人带孩子和年轻人总有分歧,会制造许多矛盾。如果是让老人来家里帮忙带,更加会影响生活质量,不但婆媳关系需要打理,即使是母女关系,在带孩子问题上也非一块铁板。而且老人家在家里,小夫妻俩想选择自己的生活方式,也会出现障碍。

她还拿网上的段子来调侃,大致是:“‘80后’真是奇葩的一代,自己出生的时候,突然就独苗了,没有兄弟姐妹,打架都没人帮忙。好不容易长大了,又鼓励多生孩子,要准备照顾四个老人,再养两个孩子,最后再帮两个孩子带四个孙子……”

老人家还建议她做全职妈妈,并以欧美有很多全职妈妈为理由。思思断然拒绝,她在朋友圈里发牢骚,认为欧美有很多全职妈妈,前提是良好的社会保障机制,可中国妈妈要是在财务不自由的状态下当几年全职妈妈,很可能耽误一辈子。以现在的知识更新速度,当三年全职妈妈也许意味着自己再也无法找到有足够上升空间的工作。何况,“为什么要我当全职妈妈?就拿欧美当例子,欧美还有很多丁克家庭呢,怎么就不能当例子了”?

当然,思思也很矛盾,因为生二孩的好处也显而易见。她所理解的好处并非所谓的“养儿防老”,在她看来,这个说法早已破产。但孩子也许真的需要有个伴,无论现在还是以后。

在思思看来,在中国生孩子,有着太多功利性因素,往往说得最多的都是外人而非夫妻自己,所以,“不管最后选择是什么,它是我们夫妻做出的决定,才是最重要的”。